
TAPASZTALATCSERE

Börtön épül
K ezde ti lépések  Veszprém ben
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végzett a büntetés-végrehajtásnál, így a Veszprém Megyei Bünte-
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Az 1998-ban kiadott, a büntetés-végrehajtás középtávú fejlesztési programjáról 
szóló 2072/1998. (III. 31.) számú kormányhatározat 2. pontja alapján Veszprémben új 
börtönt kell építeni, ami a jelenleg működőnek jogutódja lesz.

A felépülő börtön feladatrendszere marad, tehát el kell látni a fogvatartottak előze
tes letartóztatásával kapcsolatos feladatokat. Fogva kell tartani a biztonsági és egyéb 
fontos okból elhelyezett elítélteket, illetve ezen elítéltek szabadságvesztését végre kell 
hajtani, miként el kell látni az elzárással összefüggő büntetés-végrehajtási feladatokat.

A hatályos jogi szabályozást és annak várható változásait, valamint a megye bűnügyi 
fertőzöttségét figyelembe véve legalább 250 személy fogva tartására alkalmas büntetés
végrehajtási intézetet kell felépíteni, úgy, hogy a személyzet alkotmányos jogai maradék
talanul érvényesüljenek, de szavatolható legyen a fogva tartás biztonsága és törvényessé
ge. Mindehhez szükséges a közvetlen környezetben 25 szolgálati lakás létesítése is.

Szakmai kívánalmak
A tervek megvalósításához olyan építési terület szükséges, ami olcsó és elegendő 

nagyságú (minimum 4,5 hektár). Elemi igény, hogy legyen a közelben megfelelő kapa
citású és rácsatlakoztatható közmű (víz, gáz, szennyvíz, elektromos energia, távköz
lés). Az általános biztonsági követelmények miatt több, változtatható megközelítésű út
vonal szükséges. Nem mellékes, hogy a kivitelezés legyen költségtakarékosán megva
lósítható, miként az sem, hogy a büntetés-végrehajtási személyzet az épületet tömeg- 
közlekedési eszközökkel meg tudja közelíteni. Lényeges továbbá, hogy a létesítmény 
helye ne irritálja a lakosságot.

A felépítendő épület feleljen meg a környezetvédelmi előírásoknak, és az építéssel 
egy időben történjen meg a parkosítás.
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Az épület legyen alkalmas 250 fogvatartott jogszabályokban leírtak szerinti bizton
ságos fogva tartására és elhelyezésére, ne korlátozza jogaik és kötelezettségeik érvé
nyesülését. Biztosítsa a személyzet törvényekben leírtaknak megfelelő elhelyezését, 
munkafeltételeit. (A 120-130 fős személyzetből egyidejűleg körülbelül 80-an tartóz
kodnak majd az épületben).

Az épület földszintes vagy legfeljebb egyemeletes legyen, benne befelé néző zárt, 
illetve szabad terek legyenek, kisebb fogvartotti csoportok elhelyezésére szolgáló szek
torokkal.

Az épület működtetése kevés kiszolgáló személyzetet igényeljen, üzemeltetése ol
csó legyen, alacsony költséget vegyen igénybe. A beépített teljes alapterület várhatóan 
körülbelül 12 000 négyzetméter lesz. Az épület mellett mintegy 100 gépjármű részére 
elegendő parkolót kell kialakítani.

A tervezés során figyelemmel kell lenni a bővíthetőségre, a létesítmény igazodjon 
a meglevő környezethez, az épületegyüttes legyen jól védhető, és akadálytalanul meg
közelíthető. Az épületet hosszú távú alkalmazásra kell tervezni, figyelemmel a felújí
tás és az esetleges belső változtatás lehetőségére is.

A végrehajtandó feladat nagysága megkívánja, hogy a keletkező információkat ne 
egyetlen személy kezelje. Az építkezés során a döntéseket megalapozottan elő kell ké
szíteni, ehhez csapatmunkára, egy erre alkalmas bizottságra lesz szükség.

Ez a bizottság elemzi, értékeli a helyzetet, és javaslatokat tesz a döntéshozónak, ter
vezi a végrehajtandó feladatokat, szervezi a feladat teljesítésében részt vevők munká
ját, koordinálja azt, és további feladatokat határoz meg, külső szakértők felkérésére 
tesz javaslatot.

Szakértőkből álló szűk stábra van szükség, amely szerepet vállalhat a közvélemény 
tájékoztatásában, hiszen az információk náluk összegződnek.

A vázolt feltételrendszernek a 2569/7. Hrsz. alatt jelzett állami tulajdonú, a Honvé
delmi Minisztérium kezelésében levő 9 hektáros, 3867 négyzetméter területű Kádártai 
úti volt lőszerraktár felelne meg. Ezen beépítendő terület a legközelebbi lakott résztől 
1,5-2 kilométer távolságra van.

A fogvatartottakat a veszprémi előállítási helyekre innen könnyen lehet szállítani, a 
legnagyobb távolság körülbelül öt kilométer.

Az ingatlan kiválasztására vonatkozó döntés és az építési szándék kinyilatkoztatá
sa után szükséges a helyi önkormányzat tájékoztatása. [Ezt az 1995. évi CVII. törvény
13. §-ának (2) bekezdése írja elő.] A döntés kinyilvánításakor jó lenne a lakosság tájé
koztatása, sőt, amennyiben indokolt, közvetlenül lakossági fórumon lehetne érvelni a 
börtön mellett.

Aktuális feladatok
Az illetékes szakhatóságnak rendezési tervet kell készítenie a megadott szempont

jaink alapján kiválasztott területre, ezt az önkormányzat képviselő-testületének jóvá 
kell hagynia.

A rendezési tervekben foglaltaknak megfelelően előzetes szakhatósági engedélye
zési egyeztetést kell lefolytatni, amelyen részt vesz a városi főépítész (az elsőfokú épí
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tési hatóság képviseletében), Veszprém Megyei Jogú Város városépítészeti irodájának 
vezetője, a város közbeszerzési irodájának vezetője, Veszprém tűzoltóparancsnoka, a 
Veszprém Megyei Tűzoltó Parancsnokság képviselője, a területi környezetvédelmi fő
felügyelőség vezetője, a Közép-Dunántúli Vízügyi Igazgatóság igazgatója, az ANTSZ 
városi és megyei vezetője, a KÖGÁZ nagykanizsai igazgatóságának munkatársa, az 
ÉDÁSZ győri igazgatóságának képviselője, az Igazságügyi Minisztérium és a Bünte
tés-végrehajtás Országos Parancsnokság képviselője, a Veszprém Megyei Büntetés
végrehajtási Intézet vezetője.

Az új veszprémi börtön korántsem végleges számítógépes távlati rajza

A hatósági vélemények ismeretében szükséges beszerezni az előzetes nyilatkozatot 
az építési engedély kiadására a veszprémi főépítészeti irodától. Amennyiben az előze
tes engedélyek nem zárják ki a kiválasztott ingatlanon a leírt funkciójú épület felépíté
sét, a telek megvásárolható. Utána megkezdhető az intézet kiviteli terveinek elkészíté
se, a közbeszerzési eljárás lefolytatása. Természetesen az itt leírtak idővel módosulhat
nak.

Ujszászi Zoltán


